

## 快乐三点半

“双减”让快乐加倍

□黄世凤 储晓婵

“加油！加油！”在啦啦队响彻云霄的呐喊声中，寂静的校园顿时沸腾起来，参赛队员铆足了劲，憋红了脸，使出了九牛二虎之力……这是潜山市开发区八一小学的拔河现场，“双减”以来，为了更好地满足学生多元化的学习需要，有效实施各项育人活动，八一小学积极统筹各方优质资源，开展了丰富的课余文化活动，开设了拔河、跳绳、黄梅戏、书法等个性化课程，让学生除了学科成绩外，也能发掘自己身上的闪光点。

据学校相关负责人介绍，学校还根据不同年龄学生身心发展特点，开展特色鲜明的课后服务活动：一、二年级侧重于绘画、手工制作等；三、四年级侧重于综合实践、硬笔书法等；五、六年级则侧重于诗歌朗诵、体育活动等。“我校全力为学生们打造出数字化、科学化的学习空间，让学生从玩中学、玩中会、玩中增强体魄，提升艺术修养，养成良好的学习生活习惯。”学校相关负责人这样介绍道。

经过激烈的角逐，一（1）班获得了最终的胜利。赛后，参赛选手余果儿说：“虽然这次拔河比赛我们班输了，手也磨红了，但拔河的过程，让我们很快乐，明白了团结就是力量，虽败犹荣。”

除了开展丰富多彩的活动，学校还做到优化作业设计，推动作业改革，进一步提高学生的创新能力与实践能力。例如，有老师每天都会拿一堂课，用几分钟的时间，让一名学生上台分享自己的故事，并为这个环节取名为“多彩60秒”，以此来培养学生的阅读能力和口头表达能力。课后作业内容也突出层次化：A类基础知识、B类能力提升、C类探究合作。教师结合学生实际情况实施动态管理，明确学生学习的主动性，为学习困难的学生夯实基础，让学有余力的学生提升拔高。

各年级还通过游戏形式创新作业，比如低年级通过“数字游戏化教学”“音节比拼大赛”“你算我跑”等活动提高学生学习兴趣，中高年级通过“故事表演”“美文欣赏”等活动拓宽学生视野，从根本上规避枯燥的书面作业，以多样化的模式，把所学知识蕴涵其中，充分调动学生学习的积极性，让他们从根本上感受到学习的快乐。

为切实减轻学生作业负担、家长辅导困难，学校制定各项管理制度，坚决把“双减”工作落实到位。严格执行一、二年级不布置家庭书面作业，三至六年级每天书面作业完成时间平均不超过60分钟。为全面贯彻“减负不减质”的核心思想，学校会不定期检查作业布置、批改及辅导情况，开展优秀作业评选与展示交流活动，大大提高了学生作业的实效性。

“未来我校将继续贯彻落实‘双减’政策，优化课堂教学质量，提高学生综合素质，不断加强课后服务工作的研究和探索，”校长朱向峰说，“真正实现让教育回归初心，让八一学子在快乐、自由的校园里增长智慧的目标。”

同学有话说

储梦成：学校组织多样的活动，不仅培养了我更多兴趣爱好，更是让我在学习的同时得到了全面的发展。

熊睿：“双减”政策，让我从过去繁重的书面作业中“解放”出来，让我有更多的机会去认识世界，热爱生活。

拔河比赛正在激烈地进行中

专业黄梅戏老师来学校进行指导教学

认真上课的同学

学生优秀作品

丰富的课后服务活动

学生们正在阅读课外书籍

丰富的课后服务活动

一周快报

滁州市解放小学

劳动小达人

□杨雨诺

近日，为激发同学们积极劳动的热情，提高同学们的劳动技能水平，滁州市解放小学结合自

身“国防特色示范校”的特色，举行了一场别开生面的“国防少年叠被子 争做劳动小达人”劳动技能竞赛。最终10名队员脱颖而出，荣获校园十大“劳动小达人”称号。比赛结束后，有同学表示今后要注重培养自己的劳动意识和劳动技能，将来用自己勤劳、富有创意的双手，去回报父母和社会。

认真叠被子的小选手们

岳西县中洲小学

“巧妈能爸”进校园

□祝怡庆

近日，岳西县中洲小学利用课后服务时间开展以“茶”为主题的2022年春季“巧妈能爸进校园”活动。三年级各班认真遴选出1名懂得茶文化且近14天未出岳西县的家长。进入校园时严格核验安康码、行程码，测温入校。各班家长准备充分，各显其能，同学们兴趣盎然。活动结束后，他们不仅了解了茶文化，收获了茶艺知识，更重要的是懂得了每一位劳动者都值得尊重的道理。

同学们在聆听茶的故事

天长市第一小学

悦读战“疫” 阅享书香

受疫情影响，今年的读书节天长市第一小学师生们没能在校园相聚，共享书香，但他们依然如期开展了一系列丰富而又有意义的“云”阅读活动。

据了解，该校本届读书节以“悦读战‘疫’ 阅享书香”为主题，以年级为单位开展主题教育活动。活动形式多种多样，有“家庭共读一本书”、诗歌助力抗疫、亲子诗歌朗诵、绘战“疫”小报等活动，每一项活动由班主任认真组织，同学们积极参与，形成了浓厚的读书氛围。

同学们拿起自己手中的笔为战“疫”加油